
Protokoll
Über die Sitzung des Gemeinderates: Oberwallmenach

Am: Mittwoch, 26.07.2022

Sitzungsort: Gemeindehaus Oberwallmenach

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 20.50 Uhr

Protokoll Anja Michel

I. Anwesende:

Vorsitzende/r Ortsbürgermeisterin X Anja Haibach ah

1. Beigeordneter X Alex Biesenack                                                   ab   

2. Beigeordneter X Heiko Michel hm

Ratsmitglieder X Christine Zarda cz

X Stefan Hartung sh

X Malte Fuhrmann mf

X Alexander von Boguslawski avb

Sonstige 
Anwesende

3 Zuhörer

Tagesordnung öffentliche Sitzung
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
TOP 2 Genehmigung des letzten Protokolls
TOP 3 Bauantrag Flur 4 Flurstück 53/9 und 53/10
TOP 4 Planung Teilnahme VG 50 Jahre - Oktobermarkt
TOP 5 Verschiedenes

Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung
TOP 1 Personal-/Grundstücksangelegenheiten
TOP 2 Verschiedenes

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Die Vorsitzende eroffnet die Sitzung und begrußt alle Ratsmitglieder und Zuhorer und
stellt  die  Beschlussfahigkeit  fest.  Zur  Sitzung  wurden  die  Ratsmitglieder  und
Beigeordneten  unter  Mitteilung  von  Zeit,  Ort  und  Tagesordnung  eingeladen  am
21.07.2022. Die offentliche Bekanntmachung von Zeit,  Ort und Tagesordnung erfolgte
durch Aushang an der Bekanntmachungstafel am 21.07.2022 sowie der Veroffentlichung
im Mitteilungsblatt Blaues Landchen und auf der Homepage am 21.07. bzw. 18.07.2022.
Die Vorsitzende stellt den Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung um den neuen TOP
3 „Vergabe der Ingenieurleistungen zum Endausbau der Zufahrt zum Neubaugebiet „Im



TOP 2

Oberdorf“.  Die  Abstimmung  erfolgte  einstimmig.  Die  weiteren  Tagesordnungspunkte
verschieben sich entsprechend.

Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 29.06.2022

Dem Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung vom 29.06.2022 wurde einstimmig 
zugestimmt. Es wurde den Ratsmitgliedern in digitaler Form zugestellt und wird in 
Papierform in der heutigen Sitzung ausgeteilt.

I = Information, D = Diskussion, E/B = Entscheidung/Beschluss, ToDo Zuständig

TOP 3

TOP 4

TOP 5

TOP 6

Vergabe der Ingenieurleistungen zum Endausbau der Zufahrt zum
Neubaugebiet „Im Oberdorf“
Die Vorsitzende trägt die Vorlage der Verbandsgemeinde vor.  Der
Gemeinderat  beschließt  einstimmig die  Vergabe  der  Ingenieur-
leistungen  zum  Endausbau  der  Zufahrt  des  Neubaugebietes  „Im
Oberdorf“  in  Oberwallmenach an  das  Ingenieurbüro Udo Ludwig
aus  Nastätten.  Die  Auftragssumme  beläuft  sich  bei  geschätzten
anrechenbaren  Kosten  von  140.000,00  Euro  netto  auf  14.475,43
Euro.

Bauantrag Flur 4 Flurstück 53/9 und 53/10
Die Vorsitzende übergibt den Vorsitz an den 1. Beigeordneten und
rückt vom Sitzungstisch ab.
Alexander  Biesenack  trägt  die  Vorlage  der  Verbandsgemeinde
Nastätten zum Bauantrag vor. Seitens der Gemeinde bestehen keine
Bedenken.
Anja  Haibach  kehrt  zurück  an  den  Sitzungstisch  und  übernimmt
wieder den Vorsitz.

Planung Teilnahme VG 50 Jahre Oktobermarkt 
Hierzu schlägt die Vorsitzende vor, eine Arbeitsgruppe zu gründen.
Diesem Vorschlag stimmt der Gemeinderat zu. Alexander Biesenack
soll  diese  Gruppe  leiten.  Es  wird  eine  Einladung  für  Dienstag,
02.08.2022  um  20.00  Uhr  mit  dem  Blauen  Ländchen  an  alle
Haushalte  verteilt.  Es  soll  bei  der  VG  geklärt  werden,  ob  es
Zuschüsse  zum  Wagenbau  gibt,  ob  evtl.  ein  Anhänger  der  Stadt
Nastätten zur Verfügung gestellt werden kann und ob Wurfmaterial
oder Ausschank am Umzug gestattet ist.

Verschiedenes
Fallschutzmatten Spielplatz
Unter  beide  Schaukelplätze  wurden  von  Alexander  Biesenack
Fallschutzmatten  verlegt.  Die  Materialkosten  betrugen ca.  370,00
Euro. Anja Haibach dankt Herrn Biesenack.

Abrechnung Lindenfest
Die Vorsitzende berichtet, dass noch nicht alle Belege vorliegen und
daher noch keine Endabrechnung gemacht werden kann. Sie teilt
weiter mit, dass sich in der vergangenen Woche die Backesfrauen zu



einem  Rückblick  getroffen  und  ausgetauscht  haben.  Für  2023
wurden verschiedene Anregungen notiert. Auf einheitliche Größen
der kleinen Getränkeflaschen muss künftig besser geachtet werden.
Alle Flammkuchen, Würste und Steaks wurden verkauft.

Friedhofsmauer
Bereits  in  der  letzten  Gemeinderatssitzung  hat  Kirchen-
vorstandsmitglied  Ernst  Lenz  das  Vorhaben  der  Sanierung  der
Friedhofsmauer vorgetragen.
Nach kurzer Beratung soll Anja Haibach Ernst Lenz mitteilen, dass
seitens  der  OG  nicht  mit  einem  Zuschuss  zur  Erneuerung  der
Friedhofsmauer gerechnet werden kann.

Bürgermeisterchor – Proben im DGH
Der  Bürgermeisterchor  der  VG  Nastätten  möchte  ab  und  zu  in
unserem Gemeindehaus Proben. Jeweils am 3. Mittwoch im Monat
finden die Proben statt. Die Ortsgemeinden werden abgewechselt.
Der Gemeinderat ist einverstanden.

Konfirmandenunterricht im DGH
Nach den Sommerferien soll der Konfirmandenunterricht wieder im
DGH  –  immer  dienstags  –  stattfinden.  Der  Gemeinderat  ist
einverstanden. Ingrid Bildhauer putzt ab und zu das Gemeindehaus.
Die Kosten werden an die Kirche weiterberechnet.
Pfarrer  Becher muss dann dienstags den Schlüssel  bei  Ernst Lenz
holen und mit diesem besprechen, wer im Vorfeld der Treffen die
Heizung anstellt.

Jahresabschluss 2021
Stefan  Hartung  und  Malte  Fuhrmann  sollen  zur  Prüfung  einen
Termin bei der VG vereinbaren.

Rollladen DGH
Die Firma Pfaffenberger hat für 92,52 Euro einen Rollladengurt im
DGH ausgetauscht.

Seniorenausflug
Der Seniorenausflug gemeinsam mit den Senioren aus Lautert ist für
08.09.2022 geplant. Die Einladungen hierzu erfolgen diese Woche
im Mitteilungsblatt. Ziel ist Bad Kreuznach.

Seminarbesuch
Die  Kommunalakademie  bietet  am  08.11.2023  ein  Seminar  zum
Thema „Ein Dorf was nicht weiß was es will, muss das nehmen, was
es  bekommt“.  Anja  Haibach  und  Alexander  Biesenack  möchten
teilnehmen.
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Nutzung DGH Werkausschuss
Der Werkausschuss der VG Nastätten möchte die nächste Sitzung
am 06.09.2022 im DGH durchführen. Die Abrechnung incl. Getränke
erfolgt wie bei einer Familienfeier.

Ende öffentlicher Teil 20.30 Uhr

Ende nichtöffentlicher Teil: 20.50 Uhr

Nächste Gemeinderatssitzung
07.09.2022

Ortsbürgermeisterin                                              Schriftführerin


